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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  IX LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE

DELLA SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 6 DICEMBRE 2011, N. 62

PRESIEDE IL PRESIDENTE     VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri  segretari    Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

Assiste il Dirigente dell’Area servizi assembleari dott. Stefano Michele La Micela, in sostituzione  
del Segretario dell’Assemblea legislativa dott.ssa Paola Santoncini, assente.

Alle ore 10,40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il  Presidente dichiara 
aperta la seduta dell’Assemblea legislativa regionale. 

O M I S S I S

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N.  229  dei  consiglieri  Solazzi,  Bugaro,  Giorgi,  Pieroni,  Romagnoli   
"Azioni a sostegno del made in Italy" (iscritta su decisione dell'Assemblea);

• MOZIONE N. 64  dei consiglieri  Marangoni,  Zaffini  "Sistema regionale per la  
tutela della cultura dell'identità alimentare”.

      (abbinate ai sensi dell'art. 119 del R.I.)

O M I S S I S

Il Presidente pone in votazione la mozione n. 229 con i relativi emendamenti, rispettivamente a 
a firma della consigliera Giorgi; del consigliere Bucciarelli; dei consiglieri Ciriaci, Romagnoli, 
Trenta;  dei  consiglieri  Trenta,  Marangoni,  Silvetti,  Marconi,  Romagnoli,  Acacia  Scarpetti, 
Giancarli,  Canzian,  Perazzoli,  Camela,  Busilacchi,  Cardogna,  Badiali,  Zaffini,  Bucciarelli, 
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Ortenzi, D'Anna, Traversini, Sciapichetti,  Foschi, Donati.  L'Assemblea legislativa approva la 
mozione n. 229, emendata, nel testo che segue:

“ L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE,
VISTA la sollecitazione presentata dalla Coldiretti Marche relativa alla tutela del "Made in Italy", 
che vede l'adesione di molteplici associazioni (Slow Food, Symbola, Legambiente, WWF, Italia 
Nostra, Adoc, Adusbef, Federconsumatori, Adiconsum, Cgil, Uil);

CONSIDERATA la necessità, in un momento di grave crisi quale è l'attuale, di ricercare azioni e 
risorse per il rilancio dell'economia e della crescita occupazionale;

RITENUTO  che il  "Made  in  Italy",  in  particolare  quello  agroalimentare,  rappresenti  una 
straordinaria leva competitiva o di sviluppo del Paese;

DATO  ATTO altresì  che  il  settore  agroalimentare  rappresenta  una  quota  rilevante  del  Pil 
nazionale e che l'export agroalimentare segna, anche durante la crisi, tassi di crescita elevati;

RICONOSCIUTO che l'Italia è il Paese dei primati nell'agroalimentare per valore aggiunto per 
ettaro, per la produzione e l'esportazione di vino nel mondo, per la qualità e per il numero di 
operatori nel mercato biologico;

Tutto ciò premesso,
IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

ad  intraprendere  tutte  le  iniziative  ritenute  più  opportune,  iniziando  da  misure  concrete  per 
l'educazione  alimentare  nelle  Marche,  per  promuovere  e  vendere  l'autentico  "Made  in  Italy" 
agroalimentare e contrastare ogni possibile fenomeno di contraffazione a tutela delle imprese della 
filiera agroalimentare della nostra  Regione anche avvalendosi dei soggetti individuati nel bando 
"Industria 2015" dal Ministero dello Sviluppo economico".

  IL PRESIDENTE 

  Vittoriano Solazzi

I  CONSIGLIERI SEGRETARI
 

               Moreno Pieroni
 

                                                                                            Franca Romagnoli
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